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 محل انجام محاسبات

 
  
            توان ساخت؟                                                                       بريده شده است. با جايگشت هر سه رقم دلخواه از آنان، چند عدد سه رقمي مي   1  و    2  ،  2  ،  2  ،  3  ،  5                       از يك قطعه مقوا، ارقام  -1

1  (  28    2  (  30    3  (  32    4  (  34    
,         با ارقام  -2 , , ,1 2 3 5                               باشد؟ (تكرار ارقام مجاز است.)     300  ز     تر ا                   توان نوشت كه بزرگ                    چند عدد سه رقمي مي  6

1  (  60    2  (  75    3  (  36    4  (  108     
                ها الزامي است.)     تست  ة           گويي به هم                    اي كدام است؟ (پاسخ       گزينه   3    تست    5        گويي به                     هاي ممكن براي پاسخ           تعداد راه -3

1 (   35  2 (   53  3 (   15  4 (   54    
  در آخر بيايد؟» ل«در اول و حرف » م«طوري كه حرف  توان نوشت، به چهار حرفي (بدون تكرار حروف) مية چند كلم» ملكان«ة با حروف كلم -4

1  (  5   2  (  10      3  (  9       4  (  6     
  توان نوشت؟ مي 40تر از  رقمي كوچك 2با استفاده از ارقام فرد يك رقمي، چند عدد  -5

1  (  10  2  (  20  3  (  15  4  (  16  
           توان نوشت؟         رقمي مي   4               چند شماره تلفن       رقمي      يك              با ارقام فرد - 6

1 (   625     2  (  3125      3 (   2500      4  (  1625      
    رنگ                كه دو مهره هم                    اي برداريم به طوري                    زمان) از داخل كيسه                            قرمز، دو مهره به تصادف (هم   ة ر  مه   5      آبي و    ة   مهر   3            توان از بين                 به چند طريق مي -7

       باشند؟
1  (  10    2  (  12    3  (  13    4  (  15   

                هـاي انتخـابي                                هايي كه حداقل يكي از كتـاب                   كنيم. تعداد حالت                         كتاب به تصادف انتخاب مي   2                 كتاب علوم مختلف،    4             كتاب رياضي و    5       از بين  -8
      است؟                 رياضي باشد، كدام 

1  (  45      2  (  40    3  (  30      4  (  25   

)C    اگر  -9 , )
P(m, )


6 3            كدام است؟  m            باشد، مقدار   12

1  (  4   2  (  5   3  (  6   4  (  7  
              ً              آموز خاص حتماً در گروه باشد؟            كه يك دانش                        نفره تشكيل داد به طوري   3             توان گروه                     معلم به چند طريق مي   4       آموز و       دانش   5       از بين  -10

1  (  2 0   2  (  30    3  (  28    4  (  32    
      رنـگ                       كـه دو مهـره هـم                    كنيم. احتمال آن                      زمان از كيسه خارج مي                    مهره به تصادف و هم   2                سفيد قرار دارد.   ة    مهر   6       سياه و   ة    مهر   4   اي          در كيسه -11

         باشند.)                          ها از لحاظ شكل متشابه مي                       باشند كدام است؟ (مهره

1  (  7
15  2  (  8

15  3  (  2
5  4  (  3

5  

5                                                                    كند. اگر نسبت احتمال استخدام شدن او به احتمـال اسـتخدام نشـدن او                                       شخصي در يك آزمون استخدامي شركت مي -12
                 باشـد، احتمـال     12

          قدر است؟                   استخدام شدن او چه

1  (  5
12  2  (  7

12  3  (  12
17  4  (  5

17  
           باشد، كدام    5          و هم مضرب    2                          كه عدد انتخاب شده هم مضرب            احتمال آن   .    كنيم                                                        از بين اعداد طبيعي دو رقمي، عددي را به تصادف انتخاب مي -13

     است؟

1  (  1
9  2  (  1

10  3  (  9
100  4  (  9

25  

   2و  1هاي  فصل )3(رياضي و آمار 
  53تا  1هاي  صفحه
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  4صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97 آذر 30غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

0 2 12 14 15 20

        كه آسان                                                                                                              هاي يك امتحان برحسب دشواري و يا تستي و تشريحي مطابق جدول زير است. اگر سؤالي به تصادف انتخاب كنيم، احتمال آن      سؤال -14
                        يا تستي باشد، كدام است؟

1  (  23
25  

2  (  19
25  

3  (  14
25  

4  (  16
25  

      هـاي                       قسمت مساوي با شماره   6       قسمت و    4               را به ترتيب به   B  و   A   اي            هاي دايره      صفحه -15 , , ,1 2 3   و   4 , , , , ,1 2 3 4 5         ايـم و                تقسـيم كـرده  6
  ة      ي صفح       و عقربه   4    عدد   A  ة    صفح  ة        كه عقرب                                            صورت تصادفي بر روي عددي بايستند. احتمال آن               چرخانيم تا به                    هاي هر دو صفحه را مي     عقربه

B   را نشان بدهد، كدام است؟   3      حداقل                         

1  (  1
6  2  (  1

3  3  (  1
4  4  (  1

2   

   ؟   اند                                              كنيم. با كدام احتمال هر سه عدد رو شده متفاوت               زمان پرتاب مي                   سه تاس سالم را هم - 16

1 (   1
3  2 (   4

9  3 (   5
9  4  (  2

3  

, هاي اي داده در نمودار جعبه -17 , , , , , , , , , , , ,16 17 12 8 11 7 18 9 21 10 19 20 23 هاي اول  هاي داخل جعبه كدام است؟ (چارك تغييرات دادهة دامن 14
 هاي داخل جعبه حساب نكنيد.) و سوم را جزء داده

1  (  7    2  (  8  3  (  11  4  (  10   
  باشد؟ (اعداد، مربوط به نمرات رياضي يك كلاس است.)  نادرستاي زير، كدام گزينه ممكن است  با توجه به نمودار جعبه -18

       است.   3                                   ) اختلاف چارك اول و سوم نمرات برابر  1
      است.    14            نمرات برابر   ة       ) ميان 2
      است.    18                            تغييرات نمرات اين كلاس برابر   ة       ) دامن 3
      اند.       گرفته    20  ة       س، نمر         آموزان كلا             نفر از دانش   3  )  4

اعلام شده بايد تصـحيح شـود و جـزء      Bايم. سپس متوجه شديم كه گروه خوني يك نفر كه  نفر جدول زير را تهيه كرده 200براي گروه خوني  - 19
 ؟            چند درجه است    اي                 در نمودار دايره  Bمركزي گروه خوني ة يح شده، زاوياي متناظر با جدول تصح قرار گيرد. در نمودار دايره Oگروه خوني 

AB A B O
a / a / /0 3 0 1 0 14

 گــروه خونــي
  فـــراواني نســـبي 

1  (  120  2  (  /118 8    3  (  117    4  (  /116 8    
    ؟                     اي از اعداد طبيعي است                    هاي زير، زيرمجموعه              مورد از تابع          دامنة چند  -20

                                              هاي زدة تيم قهرمان ليگ از ليگ اول تا شانزدهم               الف) تعداد گل
               ماه از يك سال    12                              ب) مصرف آب ماهيانة يك خانه در 

     متر     100   دو    ة د         اي يك دون              پ) سرعت لحظه
                                                       ت) تعداد مسافران يك اتوبوس در هر لحظه از مبدأ تا مقصد

1 (   1   2  (  2   3 (   3   4  (  4   

 سؤال تستي تشريحي
 آسان 13 3
 دشوار 7 2
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      باشد.         صحيح مي   …    جز    به   ها                                                    با توجه به ويژگي نثر فارسي دورة بيداري، همة گزينه -   21

                 هاي تاريخي بود.                               ترين رويكرد نويسندگان به رمان                   در عصر مشروطه بيش  )  1

                               ق هدايت از آن تأثير پذيرفتند.          زاده و صاد               كه بعدها جمال                   اي نقش مؤثري داشت                                 دهخدا در رواج نثر ساده و محاوره  )  2
                ّ         نويسي بسيار جذاّب گرديد.                                 دليل پرداختن اهل قلم به روزنامه                                                  تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودة تاريخي مشروطه به  )  3

                    سوي سادگي سوق داد.                                                                       آوردن نويسندگان به ترجمه و ادبيات داستاني با تأثير از اروپا نثر را به             نويسي و روي              رواج روزنامه  )  4
  ؟    باشد               عصر بيداري مي           شعر يا نثر                                كنندة ويژگي فكري، ادبي و زباني       بيان       ترتيب    به           كدام گزينه  -   22

                          نفوذ لغات تركي و فرانسوي            تجددخواهي ـ   و               ها ـ نوگرايي           در داستان                  حضور راوي سوم شخص   )  1

                          ورود لغات انگليسي و تركي  ـ     ها           در داستان                                   تعليم و تربيت جديد ـ عدم حضور راوي   )  2

                                        ها ـ ورود لغات انگليسي، تركي و فرانسوي                                                 طلبي در شعر و نثر ـ حضور راوي سوم شخص در داستان       قانون  )  3

                                         پردازي بيجا ـ ساده و قابل فهم بودن زبان                                  رشد طنز سياسي اجتماعي ـ كاهش لفظ  )  4

  ؟                        اند، كدام گزينه صحيح است            انتخاب شده                                            با توجه به ابيات زير كه از اشعار عصر بيداري  -   23

                     ها ز دست زمانه كردم                          ه مستي بهانه كردم / شكوه         گريه را ب «

                                                       آستين چو از چشم برگرفتم / جوي خون به دامان روانه كردم

                                                         از چه روي، چون ارغنون ننالم / از جفايت اي چرخ دون ننالم

                                                           چون نگيرم از درد چون ننالم / دزد را چو محرم به خانه كردم 
   »                                دلا خموشي چرا؟ / چو خم نجوشي چرا؟

             ادبي هستند.    هاي                                             ّ ر موسيقي و عروض، ابيات مذكور، وفادار به سنتّ     از نظ  )  1
      شود.                                                   هايي به نارضايتي از وضع وطن و ميهن در شعر ديده مي       اشاره  )  2

                                گراست و واژگان كهن زيادي دارد.                             شعر از لحاظ واژگاني، باستان  )  3
                                                        الممالك فراهاني مشابهات سبكي زيادي با اين ابيات دارند.            اشعار اديب  )  4

  ؟   اند           سروده شده  »                         مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن «                             چه تعداد از ابيات زير بر وزن  -   24

                                       سواران / پيكي ندوانيد و پيامي نفرستاد                     نامه فرستادم و آن شاه         الف) صد

                               درآ درآ به سعادت درت گشاد خدا  /                                    چه نيكبخت كسي كه خداي خواند تو را   ب) 

                      اي آن به ياد آر مخسب   ه                                            از آن زلازل هيبت كه سنگ آب شود / اگر تو سنگ ن   ج) 

                                                                        د) وگر به پيش من آيد خيال يار كه چوني / حيات نو بپذيرد تن نزار چه باشد

        ) چهار 4       ) سه  3      ) دو 2        ) يك   1

  ؟                                                                                                                   در كدام بيت يك بار از اختيار كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند و يك بار از اختيار بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه استفاده شده است -   25

                                                   نازكست معاني / ز شمس مفخر تبريز سوخت جان و همو شد        ن بر كه             نهيم دست دها  )  1

     رسد               رود و نان نمي                     ّ                     با خاك ره ز روي مذلتّ برابرم / آب رخم همي  )  2

                                                                 شرابش نه چشم ماند نه خوابش / به دست ساقي نابش مگر سرم چو كدو شد             كه در سرم ز  )  3

     رسد            وي جان نمي                                             برد جور زمان اهل فضل را / اين غصه بس كه دست س        از دست  )  4

  هاي يكم و دوم فصل )3علوم و فنون ادبي (
  66تا  10هاي  صفحه
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  ؟     ندارد                       گونه اختيار زباني وجود                     در كدام گزينه، هيچ -   26

     كني                    ِ          كني / كه جان در سرِ كار او مي   ُ                  تُرا كس نگويد نكو مي  )  1
                ِ                                    ليك فقيرم تو زِ ياقوت خويش / وقت زكاتست مرا ده زكات  )  2
                                                                      مستانه جان برون جهد از وحدت الست / چون سيل سوي بحر نه آرام و نه قرار  )  3
                        پرد از عشق به عرش مجيد                            د جان چون بجهد از قفس / مي   هده  )  4

  ؟ د ن  شو         يافت مي       ابيات        در كدام   »                                     تلميح، لف و نشر، تضاد، تناقض و تشبيه «    هاي                     ، هر كدام از آرايه     ترتيب    به -   27

                                                            الف) كسي را كش ستيز ناصواب است / خموشي گر كني عين جواب است
                                و كين تو دو نمونه است شهد و سم                                                   ب) از عفو و خشم تو دو نمونه است روز و شب / وز مهر

        فرمايي                                خ است شيرين است از آن لب هرچه                                   گويي به دشنامي عزيزم كن / كه گر تل                 ج) دعايي گر نمي
                          بگوييم شه را همه حال خود  /                               چو پرسيدي از حال ما نيك و بد   د) 

      هاست                                                                        هـ) مثل عكس رخ مهتاب كه افتاده در آب / در دلم هستي و بين من و تو فاصله
                       الف ـ ب ـ د ـ ج ـ هـ   )  1
                      ج ـ الف ـ ب ـ هـ ـ د  )  2
        هـ ـ ب      ـ د ـ    ج      الف ـ   )  3
     ـ د     ـ هـ    ج          الف ـ ب ـ   )  4

     است؟        متفاوت              در كدام گزينه   »         لف و نشر «          نوع آراية  -   28

                                                                    ) تا رفتنش ببينم و گفتنش بشنوم / از پاي تا به سر همه سمع و بصر شدم 1
              بزم شاه آورد                                            ) ز آن كه امروز مطرب و ساقي / رود و باده به  2
                                                                     ) گر دهدت روزگار دست و زبان زينهار / هرچه بداني مگوي هرچه تواني مكن 3
                                                                       ) پروانه ز من، شمع ز من، گل ز من آموخت / افروختن و سوختن و جامه دريدن 4

  ؟                        در كدام ابيات وجود دارند       ترتيب    به  »     مجاز  -      تشبيه   -      تلميح   -            مراعات نظير  «    هاي        آرايه -   29

                     شب وادي ايمن چه كنم           چارة تيره               نكند آتش طور /                 دي گر به چراغي      لف) مد ا
                                                               ب) بر سر آنم كه گر ز دست برآيد / دست به كاري زنم كه غصه سرآيد

                         َ      چو آفتاب كه بر آسمان برَد شبنم  /                                  به دولتت همه افتادگان بلند شوند   ج) 
                   نام چه خواهد بودن                                 ه دف و چنگ و غزل / تا جزاي من بد                  م از ره دل حافظ ب      د) برد

               ـ الف ـ ب ـ ج  د   )  1
                 ج ـ الف ـ د ـ ب  )  2
                 د ـ الف ـ ج ـ ب  )  3
                 ج ـ ب ـ الف ـ د  )  4

  ؟                                              در كدام بيت هر دو آراية تضاد و تناقض وجود دارد -   30

        صداييم                              وشد / دست غريق يعني فرياد بي                         گوش ترحمي كو كز ما نظر نپ  )  1
                                                                      چون غمت را نتوان يافت مگر در دل شاد / ما به اميد غمت خاطر شادي طلبيم  )  2
                                                                           اين مقرر شد كه هرگز نيست راحت در جهان / راحتي گر هست در ترك اميد راحت است  )  3
                                                                     آن كه در جام خضر آب بقا ريخته است / به لب تشنة ما زهر فنا ريخته است  )  4
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  ؟                    يك از مورخان زير است      كدام  »             الاخبار ناصري       حقايق «          مؤلف كتاب  -   31

              خاوري شيرازي  )  2                جعفر خورموجي    محمد      ميرزا   )  1

               خان آخوندزاده              ميرزا فتحعلي  )  4                     خان اعتمادالسلطنه         محمدحسن  )  3

  ؟                                                                                                          مخالف حل اختلافات مذهبي ميان دو كشور ايران و عثماني كدام طرف بود و معاهدة صلح دو طرف تا چه زماني پايدار بود -   32

                   ه توسط سپاه زنديه                 عثماني ـ تصرف بصر  )  2                                   ايران ـ تصرف بصره توسط سپاه زنديه  )  1

                                              عثماني ـ اخذ امتيازات از ايران توسط انگلستان  )  4                                             ايران ـ اخذ امتيازات از ايران توسط انگلستان  )  3

  ؟                                    ً                                   پس از كدام واقعه، دولت انگلستان رسماً هند را جزئي از قلمرو خويش اعلام كرد -   33

                       تأسيس كمپاني هند شرقي  )  2                                    تبعيد بهادرشاه دوم گوركاني به برمه  )  1

              هاي استعماري                        پيروزي انگلستان در جنگ  )  4                         كوب شورش سربازان هندي  سر  )  3

  ؟                                         هاي روسيه و انگلستان در ايران افزايش يافت                                                        در زمان صدارت چه كسي در دوران حكومت محمدشاه، نفوذ دولت -   34

                          حاجي ميرزا آقاسي ايرواني  )  2              مقام فراهاني          خان قائم                 ميرزا ابوالقاسم  )  1

             خان سپهسالار          رزا حسين  مي  )  4                     ميرزا آقاخان نوري  )  3

     بود.   …                   هاي رسيدگي بر عهدة                كردند و هزينه          قضاوت مي   …       كردند،                               كه دعاوي مدني را حل و فصل مي   …         در محاكم  -   35

                             شرع ـ روحانيان ـ طرفين دعوا  )  1

            هاي حكومتي                   عرف ـ قضات ـ مقام  )  2

            هاي حكومتي                   شرع ـ قضات ـ مقام  )  3

                             عرف ـ روحانيان ـ طرفين دعوا  )  4

  6تا  1هاي  درس 3تاريخ    
  89تا  2هاي  صفحه
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         توانسـت     …                                                  و نفرت تاريخي مردم ايران از انگلسـتان و روسـيه،      …         نظامي در   -          هاي سياسي       بندي           گيري دسته                   ورة قاجار، با شكل          در اواخر د -   36

                                                 بخشي از انديشمندان ايراني را به سمت خود جلب كند.

                ايران ـ عثماني  )  2                  اروپا ـ فرانسه  )  1

                اروپا ـ عثماني  )  4                  ايران ـ فرانسه  )  3

  ؟                                كدام نوع معماري در عصر قاجار است            از نمونة  »        العماره     شمس «  و   »   ها   ي           خانة بروجرد «  ،      ترتيب    به -   37

                            سنتي ايراني ـ سنتي ايراني   )  1

                                سنتي ايراني ـ ايراني و اروپايي  )  2

                                     ايراني و اروپايي ـ ايراني و اروپايي  )  3

                                ايراني و اروپايي ـ سنتي ايراني  )  4

  ؟    باشد     نمي               ، در عصر قاجار  » ن        روشنفكرا «                                            كدام گزينه از مشهورترين افراد گروه موسوم به  -   38

        الدوله            خان مستشار            ميرزا يوسف  )  2                            ميرزا ابوالحسن خان ايلچي  )  1

                      ميرزا شفيع مازندراني  )  4             آخوندزاده       خان              ميرزا فتحعلي  )  3

  ؟    باشد     نمي                                                                                   كدام گزينه از عوامل تبديل آلمان به يكي از پيشروترين كشورهاي اروپايي در زمينة صنعت،  -   39

    ها                       تأسيس و توسعة دانشگاه  )  2      مي                ايجاد مؤسسات عمو  )  1

      ونقل              بسط شبكة حمل  )  4                     برپايي صنايع جديد  )  3

  ؟    باشد     نمي   »    1919        قرارداد  «                   كدام گزينه از مفاد  -   40

       گرفت.                                      هاي ايران در اختيار انگلستان قرار مي                                       ادارة امور دارايي و برخي از وزارتخانه  )  1

                                    هد تا با نظارت انگلستان هزينه شود.                                شد كه وامي در اختيار دولت قرار د                   انگلستان متعهد مي  )  2

     شد.                                                                           مسئوليت تجديد سازمان و ايجاد ارتش يكپارچة ايران به افسران انگليسي داده مي  )  3

                          حزبي در كشور برقرار كند.               دار، نظامي تك                        شد با حمايت اشراف زمين                   انگلستان متعهد مي  )  4
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  ؟  ست ا        صحيح  »       موقعيت «  و   »    مقر «          رابطه با   در    ،     ترتيب   ه ب                  عبارات كدام گزينه  -   41

                                                                                                                                   نزديك بودن شهر به روستاهاي پرجمعيت مجاور و يا منابع معدني در جذب نيـروي كـار و توسـعة صـنايع آن شـهر تـأثير زيـادي دارد. ـ           )  1

       وجـود                              و مشـاغل در آن شـهر بـه                                                                                                 دسترسي يك شهر به دريا يا شبكة ارتباطي خط آهن در يك منطقه، موقعيت مناسبي بـراي رونـق تجـارت    

       آورد.    مي

                                        هاي اوليـه در كنـار رودهـاي دجلـه و           تمدن  ـ       اند.                                                                               در انتخاب مكان براي استقرار و سكونت جمعيت، عوامل طبيعي بيشترين نقش را داشته  )  2

      اند.                                       فرات، نيل، كارون، سند و ... پديد آمده

        توانـد                     هـاي فعـال مـي                                                       شود. ـ مجاورت يك سكونتگاه با كوه آتشفشان يا گسـل                                                        مقر هر روستا يا شهر، همچنين هستة اولية آن را شامل مي  )  3

                                     حيات آن سكونتگاه را به خطر بيندازد.

                                                           وهوايي ممكن است موجب انتقال يك شهر از مكاني به مكان ديگـر                                                                 برخي تغييرات محيط پيرامون مانند رويدادهاي سياسي يا تغييرات آب  )  4

                                                      هاي پيرامون خود و همچنين جايگـاه آن در سـطح ناحيـه                                              ا روستا، وضعيت آن سكونتگاه نسبت به پديده                                شود. ـ منظور از موقعيت يك شهر ي 

      است.

       نامند.    مي   …                   آورد كه برخي آن را          پديد مي   را    …                مسيرهاي ارتباطي         امتداد                                 العاده زياد دو يا چند مادرشهر در            گسترش فوق -   42

                          مگالاپليس ـ منطقة ابرشهري  )  2                     مگالاپليس ـ متروپل  )  1

              شهر ـ متروپل     كلان  )  4                        شهر ـ منطقة مادرشهري     كلان  )  3

  ؟   است        نادرست                  هاي آمايش سرزمين،                           كدام توضيح در مورد ويژگي -   43

      شود.                    طور هماهنگ توجه مي                                                            هاي اقتصادي، سياسي، اجتماعي، فرهنگي، دفاعي و محيطي كشور به                                      توجه به همة ابعاد توسعه: به همة جنبه  )  1

                                                             كشور از نظر دسترسي بـه منـابع و امكانـات تعـادل برقـرار             مناطق              هاي كشور: بين                        هاي همة مناطق و استان     ندي          ها و توانم               توجه به ظرفيت  )  2

      شود.    مي

                                              رويه از روستاها و شهرهاي كوچـك بـه شـهرهاي                                                                                  توزيع متوازن جمعيت: از تمركز و انبوهي جمعيت در يك يا چند مادرشهر و مهاجرت بي  )  3

      كند.                 بزرگ پيشگيري مي

      شود.            ها توجه مي                    زيست تأكيد و به آن                                                   مندي منطقي و خردمندانه از منابع و حفاظت از محيط               زيست: بر بهره          حفظ محيط         توجه به  )  4

  ؟    نيست        روستاها    »             مشكلات اقتصادي «                                  كدام گزينه از اقدامات مربوط به حل  -   44

             اصلاحات ارضي  )  1

                    هاي توليدي روستايي              تشكيل تعاوني  )  2

      سالم      يدني                             گسترش دسترسي به برق و آب آشام  )  3

                              توسعة خدمات گردشگري و فراغتي  )  4

  ؟                                                 مربوط به كدام مرحلة يك سيستم اطلاعات جغرافيايي است  »            تحليل فضايي «  و   »                      كدبندي و ذخيرة اطلاعات «   ،     ترتيب    به -   45

               ورودي ـ خروجي  )  2                  ورودي ـ پردازش  )  1

                 خروجي ـ خروجي    )  4                  خروجي ـ پردازش  )  3

  3تا  1هاي  درس)3( اجغرافي   
  58تا  1هاي  صفحه
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   ث                     متوسط بودن هزينة احدا «  و   »                                             ونقل از نظر دسترسي به نقاط مخالف در مسير راه         هاي حمل     روش                تر نسبت به ساير             انعطاف بيش «  ،      ترتيب    به -   46

  ؟        ونقل است                   هاي كدام شيوة حمل          از ويژگي  »       پايانه

             ريلي ـ ريلي  )  2      اي           اي ـ جاده      جاده  )  1

    اي             ريلي ـ جاده  )  4             اي ـ ريلي      جاده  )  3

  ؟                                            ن خط قطار تندروي جهان در كدام كشور قرار دارد   تري                                                  طول خطوط ريلي برقي كشور، چند كيلومتر است و طولاني -   47

                كيلومتر ـ ژاپن     410  )  2                 كيلومتر ـ چين     148  )  1

               كيلومتر ـ چين     410  )  4                  كيلومتر ـ ژاپن     148  )  3

  ؟             رو اشاره دارد  -       هاي رو                     كدام گزينه به كشتي -   48

   .         خارج شوند          و در مقصد                                 توانند با بار به درون آن بروند        دار مي                             تعداد زيادي وسيلة نقلية چرخ  )  1

      كند.       تر مي            ها را آسان                        هاي خاص، مديريت محموله                           قرار گرفتن كالاها در محفظه  )  2

       برند.                                                  مسافران را از مكاني به مكان ديگر در فواصل دور مي  )  3

          گردانند.                             دهند و دوباره به مبدأ بازمي                                      مسافران را مدت محدودي روي آب گردش مي  )  4

  ؟   است        نادرست            ونقل هوايي،                         كدام گزينه راجع به حمل -   49

                        گذاري هنگفت نياز دارد.                                               احداث فرودگاه و تجهيزات مربوط به آن به سرمايه  )  1

         تر است.         ونقل كم                                          مصرف سوخت هواپيما نسبت به ساير وسايل حمل  )  2

      شود.                          حجم و ارزشمند استفاده مي    كم   ،                              از هواپيما براي حمل كالاهاي سبك  )  3

                                          آن نسبت به تعداد پروازها بسيار اندك است.       سوانح                              ونقل هوايي امنيت زيادي دارد و      حمل  )  4

                                ونقل از طريق لولـه بـه حسـاب                                                                                                   در ايران، نخستين گام براي احداث خط لولة سراسري در چه سالي برداشته شد و كدام مورد از معايب حمل -   50

  ؟   آيد     نمي

                                          ـ نياز به مراقبت زياد در حوادث غيرمترقبه      1346  )  2                          ـ آسيب زياد به محيط زيست      1336  )  1

                                  ـ امكان انتقال حجم كمي از مايعات      1346  )  4    ها                                   ـ پرهزينه بودن احداث و تعمير لوله     336 1  )  3
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                                           صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد.       ترتيب  به -   51
                                                     ها نسبت به اهميت و نقش ذخيرة دانش علمي، غافل هستند.            اغلب انسان  -
                                          ترين بخش ذخيرة دانشي ما، دانش عمومي است.        گسترده  -
                                                      هاي اجتماعي، تعاريف متفاوتي از دانش وجود داشته باشد.                      ممكن است در بين جهان  -
   .   رسد ي م              لمي جهان خود          از شناخت ع   ي ق ي               دارد، به درك عم      مومي         كه دانش ع   ي  كس  -

   غ  -  غ   –  ص   –    ) ص  1
   غ  -  ص   –  ص   –    ) غ  2
   ص  -  غ   –  غ   –    ) ص  3
   ص  –  ص   –  ص   –    ) غ  4

   ؟    نيست            شناسي، درست                                           كدام گزينه در ارتباط با سير تاريخي جامعه -   52
                                                  كـرد خـود را بـه علـوم طبيعـي نزديـك كنـد.                                                                                        شناسي پوزيتيويستي در آغاز قرن نوزدهم شكل گرفـت و از همـان ابتـدا سـعي مـي              ) جامعه 1

      دهد.                          بيني، پيشگيري و كنترل مي     پيش        ها قدرت                                                  ويست باور داشتند كه شناخت نظم اجتماعي، به انسان ي            شناسان پوزيت       جامعه
                                                        شناسي مـدعي شـد كـه هرچنـد جهـان اجتمـاعي همچـون                                                      تفسيري طي قرن نوزدهم شكل گرفت، اين نوع جامعه-           شناسي تفهمي         ) جامعه 2

        فسـيري   ت-           شناسي تفهمي                هاي شاخص جامعه                                                                                 هاي طبيعي داراي نظم هست اما نوع آن متفاوت است. ماكس وبر و ويلهلم ديلتاي از چهره       پديده
        هستند.

                             ها و هنجارها و تـن دادن آن               ها دربارة ارزش                                             كار دانستن رويكردهاي پيش از خود، عدم داوري آن                         شناسي انتقادي براي محافظه           ) ملاك جامعه 3
                               دو رويكرد به شرايط موجود است.

                                             لـوم طبيعـي نسـبت بـه سـاير رويكردهـاي                      ترين فاصله با ع         شناسي بيش                                                    شناسي انتقادي در قرن بيستم شكل گرفت، اين نوع جامعه         ) جامعه 4
     داند          شناسي مي                                   چنان روش تجربي را يگانه روش جامعه              را دارد اما هم         شناسي       جامعه

          هـا بـر                                    تاثيرپذيري و تأثيرگذاري پديـده  «  و   »            هاي اجتماعي                            چگونگي رابطه و پيوند پديده « ، »                   ها براي زندگي با هم                      قواعد مورد پذيرش انسان  «  -   53
                        ي اجتماعي اشاره دارد ؟       پديده    دام     به ك   ب ي   ترت  به   »      يكديگر

                ساختار اجتماعي  –               ساختار اجتماعي   –              ) نظم اجتماعي  1
                  ساختار اجتماعي    –             نظام اجتماعي   –               ) نظام اجتماعي  2
              نظام اجتماعي  –               ساختار اجتماعي   –              ) نظم اجتماعي  3
              نظام اجتماعي  –             نظام اجتماعي   –               ) نظام اجتماعي  4

      است؟     زير   ي   خال   ي ا   جاه   ة    كنند    كامل    نه ي              عبارات كدام گز -   54
   .    سازد ي          را فراهم م      ....   ة ن ي  زم  ي            علوم اجتماع  -
            ... هستند.          خرد و كلان    ي    شناس     جامعه  -
                     تفسيري ....... است. _           شناسي تفهمي       جامعه  -

     كار        محافظه  –     مكمل   –             ) فهم متقابل  1
       منتقد  –      مستقل   –                ) غلبه بر طبيعت  2
       منتقد  –     مكمل   –             ) فهم متقابل  3
     كار        محافظه  –  ل     مستق  –                ) غلبه بر طبيعت  4

                                      از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.       ترتيب  به              عبارات زير را  -   55
      آيد.                نظمي به چشم مي          تر از بي                        در زندگي روزمره، نظم بيش  -
                                                زدايي روشي براي يافتن نظم در مسائل روزمره است.      آشنايي  -
       كنند.    ص مي               ها را قواعد مشخ                                                   نظم يعني قرار گرفتن هر پديده در جاي خود و جاي پديده  -
        نمايد.       پذير مي           ها را امكان                                بيني رفتار ديگران و همكاري با آن                 نظام اجتماعي، پيش  -

   ص  –  غ   –  ص   –    ) غ  2     غ  –  ص   –  ص   –    ) غ  1
   ص  –  غ   –  غ   –    ) ص  4     غ  –  ص   –  غ   –    ) ص  3

 )3شناسي ( جامعه
ذخيرة دانشي، علوم اجتماعي، 

  ،كنش اجتماعي، نظم اجتماعي
  معناي زندگي

  53تا  2هاي  صفحه
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  ؟    نيست                            گزينه با تصوير مقابل، مرتبط       كدام -   56

                                 ارج از دايرة نفوذ و تـأثير مـا          رسند، خ                 چنان كه به نظر مي                           ) مشكلات و مسائل اجتماعي، آن 1
                   ها تأثير بگذاريم.                 هاي خودمان، بر آن             توانيم با كنش           نيستند و مي

     هـا                                                        ها والاتر و انگيزة افراد بـراي تحقـق بخشـيدن بـه آن             ها و ارزش                      ) به هر ميزان كه آرمان 2
                     تري ايجاد خواهد شد.                    تر باشد، تغييرات مهم   قوي

           ها و افراد                                      كنند و افراد، قدرت مقاومت در برابر آن              ها را تعيين مي                                 اده و باسابقه هستند، سرنوشت انسان                                  ) ساختارهاي اجتماعي كه بسيار جاافت 3
               ها را ندارند.                         توانايي ايجاد تغيير در آن

         ر دهند.       ً                                                   ها صرفاً مجريان نظم نيستند؛ بلكه قادرند نظم اجتماعي را تغيي                                                         ) زندگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگر هستند اما انسان 4
     كند؟        تعبير مي  »          قفس آهنين «                                ماكس وبر از سلطة چه نوع نظمي به  -   57

        ها است.                                               ) نوعي نظم كه به همراه خلاقيت، موجب موفقيت انسان 1

                              ها و نيازهاي واقعي آنان دارد.                                ) نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان 2

           هنري است.                     هاي جديد و شاهكارهاي                                              ) نوعي نظم كه پيامد آن، اختراعات بزرگ، انديشه 3
           هايي است.          ها و آرمان                       دانند براي تحقق چه ارزش                  ) نظمي كه افراد مي 4

     است؟        نادرست         هاي زير،            يك از گزينه    كدام -   58

                               هاي مهم براي انديشمندان علـوم                               هاي ديگر را فهميد يكي از پرسش         هاي انسان                            توان معناي زندگي و معناي كنش                      ) اين پرسش كه چگونه مي 1
                  اجتماعي بوده است.

              ها مطرح است.                       هاي اجتماعي از جمله كنش                                                     مسئلة معنا دربارة كل زندگي انسان و در مورد تمام پديده  )  2
             ها راه يافت.                                                   ) براي فهم زندگي اجتماعي بايد به معناي نهفته در كنش 3

      هـاي                      بـه معنـاي پديـده                   ها بدون توجـه                                   نظران علوم اجتماعي، مطرح نبود و آن                                                  ) پرسش از معناي زندگي در جهان متجدد و در ميان صاحب 4
          رسيدند.                               انساني و اجتماعي، به نتيجه مي 

                                      از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.       ترتيب  به              عبارات زير را  -   59
         ها است.                     هاي فردي و اجتماعي آن                 ً                          هاي اجتماعي، صرفاً شناخت صحيح و توأمان تفاوت                لازمة شناخت پديده  -
                                اي در جهان سوم، رواج پيدا كرد.     سابقه  بي                                        پس از انقلاب صنعتي، مسئلة خودكشي به شكل  -
        آورند.                                                      هاي اجتماعي مختلف،معاني ذهني و فرهنگي متفاوتي، پديد مي    جهان  -

    غ   –  غ   –    ) ص  2       ص    –  غ   –    ) غ  1
    غ   –  ص   –    ) ص  4      ص   –  ص   –    ) غ  3

                                هريك از عبارات زير، پيامد چيست؟       ترتيب  به -   60

    ها     فرهنگ           پيدايش خرده  -
             هاي اجتماعي                  در ارتباط با پديده                  گيري نظرات متفاوت    شكل  -
            هاي انساني           پيچيدگي كنش  -

                   تنوع و تكثر معاني  -           هاي اجتماعي                   پيچيدگي و عمق پديده  -                        ) فعاليت و خلاقيت كنشگران 1
            هويت زدايي  -           هاي اجتماعي                            بيني دربارة چرايي وقوع پديده          قابليت پيش  -        هاي كيفي                    هاي كمي در برابر روش        گيري روش     ) شكل 2
             هاي اجتماعي              هاي فراوان كنش      مشابهت  –          هويت زدايي  -               و خلاقيت كنشگران         ) فعاليت  3
                   تنوع و تكثر معاني  -          هويت زدايي  -       هاي كمي                     هاي كيفي در برابر روش        گيري روش     ) شكل 4
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         پردازد؟          ه چيزي مي                                     گذارد و مابعدالطبيعه به شناخت احكام چ                 ي مابعدالطبيعه مي                          چه هنگام انسان قدم در عرصه -   61
                                                        ) به هستي با توجه به اختلاف موجودات توجه كند ـ وجود مطلق 1
        ً                                               ) صرفاً به چه چيز بودن جهان طبيعت توجه كند ـ مطلق وجود 2
                         ها توجه كند ـ مطلق وجود                                            ) به بودن اشياء با قطع نظر از چه چيز بودن آن 3
                   ه كند ـ وجود مطلق      ها توج                                            ) به اصل هستي موجودات با قطع نظر از اختلاف آن 4

    ؟     نيست                                              يك از موارد زير از پيامدهاي ورود به فطرت ثاني       كدام -   62
          مقصد جهان  ة             ) تفكر دربار 2                              ) پرسش از چيستي حقيقت خويشتن 1
                                ) گسستن از مناسبات زندگي روزمره 4                               ) نگرش به جهان در حجاب عادت 3

  ؟   آيد   ي  نم                                   هاي ماهيت فلسفي مباحث ديني به حساب                           مفاد كدام عبارت از ويژگي -   63
                                                  ) مشتمل بر مواضع نظري دين در رابطه با وجود هستند. 2                                  تواند در حوزه فلسفه قرار بگيرند.                ) اين مباحث مي 1
                                                        ) بحث از وجود و هستي در قرآن مربوط به قلمرو فلسفه است. 4        گردند.                                               ) معاني فلسفي دين در سنت به بيان فلسفي ذكر مي 3

                        المعارف فارسي بوده است؟   ة    داير     ترين         ي بزرگ                            شاگرد كدام فيلسوف، نويسنده -   64
                        ) خواجه نصيرالدين طوسي 4             ) شيخ اشراق 3              الدين شيرازي       ) قطب 2            الدين رازي       ) قطب 1

                                                                                                     توسط چه كسي و در كجا تأسيس شد و ميراث تفكر يوناني بعد از كدام فيلسوف از يونان منتقل شد و به كجا رفت؟        الحكمة       خزانة -   65
                                        ) يحيي برمكي ـ بغداد ـ سقراط ـ اسكندريه 2                                    ) هارون ـ بغداد ـ ارسطو ـ اسكندريه 1
                                       ) يحيي برمكي ـ حران ـ سقراط ـ انطاكيه 4                                    ) هارون ـ حران ـ ارسطو ـ انطاكيه 3

  ؟   دهد     نمي                                                                                     هنگامي كه درد ناشي از جراحتي موضوع ادراك و شناخت قرار بگيرد، كدام يك از موارد زير رخ  -   66
                                         ) درك يكي از مصاديق واقعيت در جان و بدن 1
                                         رت پيدا كردن مفاهيم وجود درد و ماهيت آن      ) مغاي 2
                                          ) اثبات عقلي وجود واقعيات مستقل از ادراك 3
                                     ) درك هستي درد در كنار درك چيستي آن 4

    …      گوييم                                 وقتي از واقعيت يك موجود سخن مي -   67
                    ً                    ) منظور ما، انحصاراً ماهيت آن موجود است. 1
      ايم.                                   جزئي خارج از آن بر مفهوم حمل كرده  ة                    ) واقعيت را به وسيل 2
     شود.                                                      ) آن موجود در ذهن ما به دو جزء هستي و چيستي تحليل مي 3
                         اي استفاده نكرده باشيم.                                   ) اين احتمال وجود دارد كه از قضيه 4

          تري دارد؟                 گيري ارتباط بيش               با كدام نتيجه  »                انسان معدوم است «         توان گفت         اما مي  »                            انسان نه حيوان است نه متفكر «    گفت       توان     نمي   كه      اين -   68
                                   يت انسان مستقل از ادراك آدمي است.    واقع     ) 1
                            ) وجود جزئي از ماهيت نيست. 2
                                                   ) انسان ذاتي است كه از وجود ابا دارد و نه از عدم. 3
                                                     تواند از يك واقعيت واحد، مفاهيم متعددي به دست آورد.              تجريد ذهن مي  ة     ) قو 4

                                              با توجه به بحث مواد ثلاث، كدام گزينه درست است؟ -   69
                                 ن اين است كه محال است ممكن شود.          الوجود بود              ) معني ممتنع 1
                                                         ) نسبت بين ماهيت و وجود آن يا ضرورت است و يا عدم ضرورت. 2
      شود.                                 امكاني يك ضرورت از موضوع سلب مي  ة          ) در رابط 3
        پذيرد.                           ً                  ) مفهوم وجود در ذهن، قهراً صفت امتناع را نمي 4

  .     باشيم       داشته        انتظار    را   …       توانيم                 از علت واحد مي  »                     ّ        الواحد لا يصدر عنه إلّا الواحد «  ة         طبق قاعد -   70
             هاي غيرمشترك                            ) بيش از يك معلول با ويژگي 2           هاي مشترك                            ) يك يا چند معلول با ويژگي 1
            هاي مشترك                              ) بيش از يك معلول با ويژگي 4                               ) تنها يك معلول با هر ويژگي 3

  هاي اول تا پنجم فصل فلسفة دوازدهم
  68تا  1هاي  صفحه
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  .   …                داشته باشد و نه    …         خويش، نه    …  و    …              كه شيء به حسب                              امكان ذاتي عبارت است از اين -   71
                                            ) ماهيت ـ وجود ـ ضرورت وجود ـ امتناع وجود   2                                     ات ـ وجود ـ ضرورت وجود ـ امتناع عدم   ) ذ 1
                                         ) ذات ـ ماهيت ـ امتناع وجود ـ ضرورت عدم 4                                          ) ذات ـ ماهيت ـ امتناع وجود ـ ضرورت وجود 3

           توان گفت؟            زير چه مي  ة                در رابطه با جمل -   72
  »                  علول ذات خود باشد.                                                علل نيازمند علتي است كه قائم بالذات باشد؛ يعني م  ة     سلسل «
                            ) وجود اين علت غيرممكن است. 2                                ) مطابق با برهان فارابي است. 1
                                              ) وجود اين علت مشروط به وجود علت ديگري نيست. 4       شويم.           تسلسل نمي      دچار                با وجود اين علت   )  3

      كند؟         بيان مي  »                ملاك نياز به علت «                                          كدام عبارت، ديدگاه حكيمان مشايي را در باب  -   73
      اند.                                            انند باشند يا نباشند، پس ايجاد كننده داشته  تو              ) موجودات مي 1
                                                       الوجود قديم زماني است و در نتيجه به علت نيازمند نيست.        ) واجب 2
                         تواند نيازمند علت باشد.                                       ) اگر چيزي هميشه وجود داشته باشد، نمي 3
                   الوجود نيازمندند.                 اند، پس به واجب                                         ) موجودات چه مجرد باشند و چه مادي، حادث 4

          تري دارد؟                            يك از اصول زير همخواني بيش           ، با كدام »   كند                             طبيعت همواره يكنواخت عمل مي «     ت كه         اين عبار -   74
            واقعيتي هست  )  4         ) سنخيت 3                     ) وجوب علي و معلولي 2        ) عليت 1

                                                            يافتن به يك قانون علمي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟            روند دست -   75

           قانون علمي   ←      تعميم    ←      فرضيه    اصول ضــروري و كلــي     علمي   ة     تجرب  )  1

            قانون علمي   ←      تعميم    اصول ضــروري و كلــي     علمي   ة     تجرب  )  2

ــي            ضروري و كلي       اصول  )  3 ــه علم             قانون علمي   ←      فرضيه    ←      تعميم    تجرب

ــي            ضروري و كلي       اصول  )  4 ــه علم             قانون علمي   ←      تعميم    تجرب
     است.   …  و    …      ترتيب                                                    ورزد و موضوع فصوص الحكم و آراء اهل مدينه فاضله به         ادرت مي                       به تأسيس فلسفه اسلامي مب   …          فارابي در  -   76

                                                      ) رساله جمع بين رأي دو حكيم ـ اخلاق و حكمت ـ اجتماعيات 1
                                                            ) رساله جمع بين رأي دو حكيم ـ توحيد و مابعدالطبيعه ـ سياست 2
                                             ) آراء اهل مدينه فاضله ـ اخلاق و حكمت ـ سياست 3
                                          فاضله ـ توحيد و مابعدالطبيعه ـ اجتماعيات                 ) آراء اهل مدينه  4

   ؟    شود     نمي                       تشكيل جوامع بشري شمرده   ة         هاي اولي                                  كدام مورد از نظر فارابي، از ريشه -   77
                                ) نياز متقابل آدميان به يكديگر 2                             ) دستيابي به كمالات انساني 1
                               ) تأمين نيازهاي حياتي و غريزي 4                                 ) ميل طبيعي به زندگي كنار همنوع 3

                       مدينه فاضله درست است؟   ة   ار              كدام گزينه درب -   78
        ها است.                                                ) استعداد خاص اعضاي مدينه مؤثر در تقسيم موقعيت 2              تكويني دارد.  ة                        ) پيوند اعضاي مدينه جنب 1
                                   فاضله و بدن سالم انسان وجود ندارد.  ة                   ) تفاوتي ميان مدين 4       سازد.                          ها را به فضيلت رهنمون مي                  ) سعادت مردم، آن 3

  …        وان گفت  ت                            در رابطه با سياست فاضله مي -   79
      يابد.                                  ) تحت هر شرايطي در مدينه تحقق مي 2                                   ) از افعال زعيم سرچشمه گرفته است. 1
                                ) تفاوتي با سياست امروزه ندارد. 4                                    ) هدف آن تأسيس نظام خير و عدل است. 3

                                       جاهله و مردم آن، كدام گزينه درست است؟   ة                 در رابطه با مدين -   80
     كند.              قعي حركت نمي                                            ) تنها زعيم اين مدينه است كه به سوي سعادت وا 1
       روند.                                             جاهله تنها در صورت راهنمايي به سوي سعادت مي  ة            ) مردم مدين 2
                                      گونه اعتقادي به سعادت راستين ندارند.                      ) مردم اين مدينه هيچ 3
         شناسند.                                                ) در اين مدينه، مردم برخلاف سعادت، بدبختي را مي 4
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  )90(خارج از كشور      » 4 «  ة     گزين -  1

       كنيم:                       چهار حالت را بررسي مي
                          باشد كه يك جايگشت دارد.    2              الف) هر سه رقم

        باشد.    2            و يك رقم غير   2         ب) دو رقم

             
!
!

 
        

  

3 31 3 3 9
3 32

  

       باشد.   2                 و دو رقم ديگر غير   2               پ) يكي از ارقام

                                    
!

 
       

  

3 3 3 6 182
3 6

  

!         باشند.    2                ت) هر سه رقم غير 3 6  
                 ها برابر است با      حالت  ة       جمع هم   1 9 18 6 34  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -  2
                          . رقم دهگان و يكان هريـك      باشد   6  و    5  ،  3                             رقم صدگان بايد يكي از سه رقم 

    د. ن     د باش ن    توان                        از پنج رقم داده شده مي  
3 5 5 75  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -  3
                    گـويي بـه تمـامي                                                         چون براي هر سؤال، سه پاسخ ممكن وجـود دارد و پاسـخ  

                      ي ممكن برابر است با:  ها                             ها اجباري است، پس تعداد راه      سؤال

        53 3 3 3 3 3   
----------------------------------------------  

  (مهرداد ملوندي)    »  4 «  ة     گزين -  4

                                       ملكـان پـنج حرفـي اسـت. بنـابراين        ة               گيـريم. كلم ـ                         چهار خانه را در نظر مي
                       و هر كدام به يك طريـق    »  ل «  و   »  م «                          هاي سمت راست و چپ با حروف       خانه
 ـ                             شود و چون تكرار مجاز نمـي     مي   پر         طريـق     3  و    2            ديگـر بـه     ة                 باشـد، دو خان

       گردد.          تكميل مي

      1 3 2 1 1 3 2 1 6
م

  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)       » 1 «  ة     گزين -  5

           دهگان تنها   ة                       باشند، بنابراين در خان    40      تر از                         خواهيم اعداد حاصل كوچك    مي
                       تـوان تمـامي ارقـام                 يكان نيز مي  ة                            توانند قرار بگيرند و در خان   ي م   3  و    1      ارقام 

                              فرد را گذاشت، بنابراين داريم:

   : , , , ,1 3 5 7   ارقام فرد9
  

 2 5 10
  

             (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -  6

,ارقام فرد عبارتند از  , , ,1 3 5 7 قمي برابر است ر 4هاي  پس تعداد شماره تلفن 9

 با:

      45 5 5 5 5 625  
 ----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)   » 3 «  ة     گزين -  7

                                      ها بايد هر دو آبي يـا هـر دو قرمـز                        رنگ هستند، پس مهره                چون دو مهره هم

                 باشند، پس داريم:

  
! !

! ! ! !
! !
! !

   
          
  

    
  

3 5 3 5
1 2 3 22 2

3 2 5 4 3 3 10 131 2 2 1 3

  

 --------------------------- -------------------  

                 (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين -  8

                                                                  در واقع انتخاب يك كتاب رياضي و يك كتاب علوم يا دو كتاب رياضي مورد 

 .    باشد        نظر مي

  

!( )
! !

!
!

     
               

 
    



5 4 5 55 41 1 2 3 2
5 4 320 20 10 303 2

   

 ----------------------------------------------  

                (محمد بحيرايي)   » 2 «  ة     گزين -  9

! !
C( , ) ! ! !

m! m(m )(m )!P(m, )
(m )! (m )!

m m (m )(m )
m m
m
m

  
       

 
 

         



   

2
2

6 6 5 4 3
6 3 3 3 3 3 2 11 1 11 22

2 2
20 1 20 0 5 4 0

5
4
 ق.ق
 غ.ق.ق

  

----------------------------------------------  

  )كورش داودي (   » 3 «  ة     گزين -   10

     آموز       دانش   4             ً                            آموز خاص حتماً انتخاب شده است، پس بايد از              چون يك دانش

                                                     نفر را انتخاب كنيم و تفاوتي هم ندارد كه اين دو نفـر     2     معلم    4        مانده و       باقي

           آموز، پس:                    معلم باشند يا دانش

  ! !
! ( )! !

   
        

8 8 8 7 6 282 2 8 2 2 1 6   

 )3رياضي و آمار (

  5و  3، 1 انتخاب يك رقم از بين ارقام
  

  2جايگشت رقم انتخابي و دو رقم 

  5و  3، 1 رقم از بين ارقام دوانتخاب 

  2رقم انتخابي و رقم  دو جايگشت

 يكان دهگان 
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 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -   11

  6 4   ها تعداد كل مهره 10

  ! !n S
! ! !

   
        

10 10 10 9 8 452 8 2 8 2 1  

 n A
     

      
   

6 4 6 5 4 3
2 2 2   اند رنگ تعداد حالاتي كه دو مهره هم 2

  15 6 21  

 P A  
21 7
45 15  

----------------------------------------------  

  فروشان) (ايمان چيني   » 4 «  ة     گزين -   12
P(A) P(A)
P(A ) P(A)

P(A) P(A) P(A) P(A)

  
 

      

5 5
12 1 12

512 5 5 17 5 17

  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 2 «  ة     گزين -   13

              است بنابراين:    10           باشد، مضرب    5          و هم مضرب    2                عددي كه هم مضرب 

 A , , , , , , , , 10 20 30 40 50 60 70 80   )10 مضرب اعداد( 90

 نمونه) فضاي ياعضا (تعداد n S  90  

 P A  
9 1
90 10  

---------------------------------------------- 

   » 1 «  ة     گزين -   14

 عليا) (ليلا حاجي  

                  بودن باشد، داريم:   "    تستي "       پيشامد   B       بودن و    »    آسان «       پيشامد   A    اگر 

  
n(A)P(A)
n(S)

 
16
25  

  
n(B)P(B)
n(S)

 
20
25  

  ) P(A B) 
13
25آسان و تستي بودنP (  

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)      
16 20 13 23
25 25 25 25   

---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   15

 n S   4 6 24 

را  3حـداقل   Bة صـفح ة ار و عقربعدد چه Aة صفحة كه عقرب پيشامد آن
  دهيم و داريم: نشان مي Cنشان بدهد را با 

 

 
 

 

C ( , ),( , ),( , ),( , )

n C

P C





 

4 3 4 4 4 5 4 6
4
4 1

24 6

  

 )92(خارج از كشور    » 3 «  ة     گزين -   16

n(S)
n(A)

P(A)

   
   

  

6 6 6 216
6 5 4 120

120 5
216 9

  

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   » 1 «  ة     گزين -   17

, , , , , , , , , , , , ,

Q QQ


   

7 8 9 10 1112 14 16 17 18 19 20 21 23
14 1610 19151 32 2

 مرتب ســازي
 داده ها

                           داخل جعبه قرار دارند؛ لذا:  Q3  و   Q1        هاي بين             دانيم داده    مي

  : , , , , ,11 12 14 16 17                هاي داخل جعبه      داده  18

    18 11       به           هاي داخل جع              تغييرات داده  ة     دامن  7

----------------------------------------------  

  (امير زراندوز)       » 4 «  ة     گزين -   18

                         ها در اختيار مـا قـرار                                             اي، اطلاعاتي در مورد فراواني (تكرار) داده             نمودار جعبه

    20  ة                                               دانيم چند نفر در اين كلاس، در درس رياضـي نمـر            ً    دهد. مثلاً نمي     نمي

     اند.       گرفته

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 3 «  ة     گزين -   19

  a / a / /
a / a / a /

    
      

0 3 0 1 0 14 1
2 0 54 1 2 0 46 0 23

   

  : a / / 0 1 0     B          گروه خوني   33

  
B

B B

B

f
f f    

    

33 66 65100 200
65 360 117200

 

 پـــس از تصـــحيح

    

----------------------------------------------  

 )مد بحيراييمح(   » 2 «      گزينة  -   20

دامنة مورد (الف) به صورت  , , , ,1 2 3 16    اي از  اسـت كـه زيرمجموعـه

  اعداد طبيعي است.

دامنة مورد (ب) به صـورت   , , , ,1 2 3 12    اي از  اسـت كـه زيرمجموعـه

  اعداد طبيعي است.

  اي از اعداد حقيقي است. در ساير موارد دامنه زيرمجموعه
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  )    شهري           نثار كهنه         رضا جان (   » 3 «      گزينة  -   21

                                 ّ                 ـّ                        تحقيقات ادبي و تاريخي اين دوره جذ اب نبوده اسـت و عل ت ايـن امـر نيـز،       

تنهـا اثـر قابـل     .باشد مي نويسي و موضوعات ديگر نامهاشتغال اهل قلم به روز

  است.» تاريخ بيداري ايرانيان«توجه در اين زمينه، 

----------------------------------------------  

  )    شهري           نثار كهنه         رضا جان (   » 3 «      گزينة  -   22

هاي فكري شعر دورة بيـداري در نثـر ايـن دوره ديـده      مايه طور كلي درون به

مداري در سـخن   شود و مورد توجه نويسندگان بوده است و قانون و قانون مي

  .شاعران و نويسندگان وجود دارد

 ها: تشريح ساير گزينه

حضور راوي سوم شخص، ويژگي ادبي و نوگرايي ويژگـي فكـري   »: 1«زينة گ

  است.اين دوره 

                     ً                        هاي اين دوره، عموما  راوي سوم شخص وجود دارد. در داستان»: 2«گزينة 

  هاي زباني است. پردازي بيجا از ويژگي كاهش لفظ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )    نژاد          رهاد علي ف (   » 2 «      گزينة  -   23

نالد كه اگر حال و هواي  مي» محرم كردن دزد به خانه«شاعر در مصراعي از 

اي به وضع نابسامان حكومت  فكري شعر عصر بيداري را درنظر بگيريم، اشاره

  .ستزمانه امسئولان در  و

 ها: تشريح ساير گزينه

شعر در قالب تصنيف است كـه از لحـاظ عروضـي بـا موسـيقي      »: 1«گزينة 

  هاي ادبي دور است. عجين است و از سنت

  شوند. واژگان كهن زيادي در شعر ديده نمي»: 3«گزينة 

گراسـت كـه تمايـل چنـداني بـه       الممالك از شاعران سنت اديب»: 4«گزينة 

  تصنيف و ترانه نداشتند.

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   24

  اند. در وزن مذكور سروده شده» ج« و» ب«ابيات 

 تشريح ساير ابيات:

  الف) مستفعل مستفعل مستفعل مستف

  د) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   25

شـود و   ، كوتـاه تلفـظ مـي   »سو«          مصو ت بلند » 4«در مصراع دوم بيت گزينة 

  شود. بلند تلفظ مي» ي«           مصو ت كوتاه 

  ت     د سـ    ك ـ    ب س    ص ـ   ُ  غ صـ  اين

 -  -  U   -  U   -  U  
  سد   ِر   مي    ن ـ  جان   ِي   سو

U


  U   -  U   -  U   -  

 ها: تشريح ساير گزينه

و هـيچ                                                    هيچ مصو ت بلندي در اين بيت كوتاه تلفظ نشـده اسـت   »: 1«گزينة 

  شده است.نبلند تلفظ ي هم           مصو ت كوتاه

                                                     مصو ت بلندي در اين بيت كوتاه تلفظ نشده اسـت ولـي در   هيچ »: 2«گزينة 

                                مصو ت كوتاه، بلند تلفظ شده است.مصراع دوم دو بار 

                                                         هيچ مصو ت كوتاهي در اين بيت بلند تلفظ نشده اسـت ولـي در   »: 3«گزينة 

                                                  ركن دوم مصراع دوم مصو ت بلند، كوتاه تلفظ شده است.
----------------------------------------------  

  )           مهناز شريفي (   » 2 «      گزينة  -   26

  .وجود ندارد زبانيگونه اختيار  هيچ» 2«گزينة بيت در 
 ها: تشريح ساير گزينه

هجاي پنجم مصراع دوم داراي اختيار زباني (بلند تلفـظ كـردن   »: 1«گزينة 

  هجاي كوتاه) است.

و در هجاي دوازدهـم   حذف همزه ،در هجاي نهم در مصراع اول»: 3«گزينة 

                                    بلنـد تلفـظ كـردن مصـو ت كوتـاه       و هجاي دوازدهم مصراع دوم لمصراع او

  وجود دارد.

 يكحذف همزه و  يك( اختيار زباني وجود دارد. دودر اين بيت، »: 4«گزينة 

  ) اختيار بلند تلفظ كردن هجاي كوتاه
----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 1 «      گزينة  -   27

  المثل دارد كه سكوت علامت رضايت است. يح به اين ضرببيت الف) تلم

) / مهـر  2شب (نشـر   -) 1) / روز (نشر 1خشم (لف  -) 1عفو (لف بيت ب) 

  )4سم (نشر  -) 3) / شهد (نشر 4كين (لف  -) 3(لف 

  مصراع دوم پارادوكس دارد. بيت ج)

  د.ن: تضاد داربدو  نيكبيت د) 

ن معشوق در دل عاشق و فاصـلة آ  بيت هـ) تشبيه عكس رخ مهتاب به وجود

  دو از هم

 )3علوم و فنون ادبي (
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 (محمد غنيمتي)       » 2 «      گزينة  -   28

  ها مشوش است. مرتب و در ساير گزينه» 2«نوع لف و نشر در بيت گزينة 
  به بزم شاه آورد بادهو  رود/  ساقيو  مطربز آن كه امروز 
  2نشر   1نشر     2لف      1لف                               
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »: 1«ة گزين
  شدم بصرو  سمع/ از پاي تا به سر همه  بشنومو گفتنش  ببينمتا رفتنش 

  1نشر    2نشر                         2لف             1لف                    
  »: 3«گزينة 

  مكنهرچه تواني  مگويزينهار / هرچه بداني  زبانو  دستگر دهدت روزگار 
  1نشر              2نشر                       2لف   1لف                           

  »: 4«گزينة 
  جامه دريدنو  سوختنو  افروختنز من آموخت/  گلز من،  شمعز من،  پروانه
  3نشر         1نشر     2نشر               3لف       2لف        1لف 

----------------------------------------------  

  )   كيا      اهدي      طنين ز (   » 3 «      گزينة  -   29

ة تلمـيح را بـه وجـود    آراي ـ» وادي ايمن -آتش طور «كلمات » الف«در بيت 
  .آورده است

  است. مجاز از قصد و نيت » سر«كلمة » ب«در بيت 
  (چو آسمان) .مصراع اول به مصراع دوم تشبيه شده است» ج«در بيت 
  كنند. نظير ايجاد مي آراية مراعات» غزل -چنگ  -دف «كلمات » د«در بيت 

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 2 «      گزينة  -   30

و آراية تناقض در مصراع اول ديده » غم و شادي«در اين بيت آراية تضاد در 
  .شود مي

 ها: تشريح ساير گزينه

  است.» تضاد«فاقد »: 1«گزينة 
  است.» تضاد«فاقد »: 3«گزينة 
  ست.ا» تناقض«فاقد »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 1 «      گزينة  -   31
ميــرزا محمــدجعفر خورمــوجي، از مورخــان عصــر ناصــري و مؤلــف كتــاب  

گويي بوده، نخستين كسي است  كه از منتقدان تملق» الاخبار ناصري حقايق«
  ر را بازتاب داده است.كه واقعيت قتل اميركبي

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   32
هاي نادرشاه براي حل اختلافـات   با وجود مخالفت زمامداران عثماني با تلاش

اي ميـان دو طـرف    مذهبي ميان دو كشور مسلمان، سرانجام با عقد معاهـده 
خر حكومت كـريم خـان كـه سـپاه زنديـه بصـره را       صلح برقرار شد كه تا اوا
  .تصرف كرد، دوام آورد

   )           ميلاد هوشيار (         » 3 «      گزينة  -   33
م پس از سركوب شورش سربازان هنـدي، دولـت انگلسـتان     1857در سال 

    ً                                                                           رســما  هنــد را جزئــي از قلمــرو خــويش اعــلام كــرد و ملكــة انگلســتان بــه 
  .ملقب شد »امپراتريس هند و بريتانيا«

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   34
مقام پس از هفت ماه از مقام وزارت در دربار محمدشاه بركنـار و كشـته    قائم

مسـلك شـاه، بـه جـاي او      شد و حاجي ميرزا آقاسي، مـراد و معلـم درويـش   
لسـتان  هاي روسـيه و انگ  در دوران صدارات ميرزا آقاسي، نفوذ دولت .نشست

  در ايران افزايش يافت.
----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 1 «      گزينة  -   35
دعواهاي خـانوادگي، ملكـي و ارث را   مانند در محاكم شرع كه دعاوي مدني، 

هاي رسيدگي بـر   كردند و هزينه روحانيان قضاوت مي ،كردند حل و فصل مي
  عهدة طرفين دعوا بود.

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 4 «      گزينة  -   36
نظامي در اروپـا   -هاي سياسي  بندي گيري دسته در اواخر دورة قاجار با شكل

و نفرت تاريخي مردم ايران از انگلستان و روسيه، عثماني توانسـت بـا شـعار    
  .ه سمت خود جلب كندبخشي از انديشمندان ايراني را ب» اتحاد اسلام«

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 2 «      گزينة  -   37
ــردي« ــة بروج ــان خان ــا در كاش ــه» ه ــي و   نمون ــنتي ايران ــاري س اي از معم
  هاي معماري ايراني و اروپايي است. اي از تلفيق ويژگي نمونه» العماره شمس«

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 4 «      گزينة  -   38
خــان  ميــرزا صــالح شــيرازي، ميــرزا ابوالحســن خــان ايلچــي، ميــرزا يوســف

خان آخوندزاده و ميـرزا عبـدالرحيم    مستشارالدوله، ملكم خان، ميرزا فتحعلي
برخـي   .روند شمار مي طالبوف از جمله مشهورترين روشنفكران عصر قاجار به

  اند. ي فراماسونري بودهها از آنان عضو انجمن
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 1 «      گزينة  -   39
ها، برپايي صنايع جديد و بسـط   آلمان، با تأسيس و توسعة مدارس و دانشگاه

يه يكي از پيشـروترين كشـورهاي    19ونقل و ارتباطات، در قرن  شبكة حمل
  .شد اروپايي در زمينة صنعت تبديل

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 4 «      گزينة  -   40
ــرارداد   ــه موجــب ق ــر از ادارات و  1919ب ــي و برخــي ديگ ــور داراي ، ادارة ام

گرفـت؛ مسـئوليت تجديـد     ن در اختيار انگلستان قرار مـي اهاي اير وزارتخانه
ه و تـداركات آن نيـز بـه    سازمان و ايجاد ارتش يكپارچة ايران و تأمين اسلح

شد كه وامـي در   در عوض، انگلستان متعهد مي .شد افسران انگليسي داده مي
اختيار دولت ايران قرار دهد تا تحت نظارت كارشناسان انگليسي هزينه شود. 
برخي مواد اين قرارداد پيش از آنكه به تصويب مجلس شوراي ملي برسد، به 

  اجرا گذاشته شد.

 3تاريخ        
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   )             آزاده ميرزايي (         » 3 «      گزينة  -   41

 ها: تشريح گزينه

  موقعيت ـ موقعيت »:1«گزينة 

  مقر ـ مقر»: 2«گزينة 

  مقر ـ موقعيت»: 3«گزينة 

  موقعيت ـ موقعيت»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

   )                   محمدعلي خطيبي بايگي (         » 2 «      گزينة  -   42

اد مسيرهاي ارتبـاطي و  دزياد دو يا چند مادرشهر در امتالعاده  گسترش فوق

آورد كـه بـه    شهرها را پديـد مـي   اي از مادرشهرها يا كلان ونقل، زنجيره حمل

 »منطقـة ابرشـهري  «را   گوينـد. برخـي مگـالاپليس    مـي  »مگالاپليس«ها  آن

  اند. ناميده

----------------------------------------------  

   )          اطمه سخايي ف (         » 2 «      گزينة  -   43

هاي كشـور بـه ايـن     هاي همة مناطق و استان ها و توانمندي توجه به ظرفيت

ها و تأثير هـر منطقـه در پيشـرفت و توسـعة عمـومي       ست كه ظرفيتا معنا

  گيرد. ريزي صورت مي شود و سپس متناسب با آن، برنامه كشور شناسايي مي

  است.» توجه به عدالت در توسعه«مربوط به ويژگي » 2«گزينة  توضيح 

----------------------------------------------  

   )          بهروز يحيي (         » 3 «      گزينة  -   44

گسترش بهداشـت عمـومي، راه، دسترسـي بـه راديـو و تلويزيـون، مـدارس        

روستايي، بـرق و آب آشـاميدني سـالم از اقـدامات انجـام شـده بـراي حـل         

  است. »تجهيزات و خدمات«كلات مش

----------------------------------------------  

   )                 محمدابراهيم مازني (         » 1 «      گزينة  -   45

صـورت   بـه يك سيستم اطلاعات جغرافيـايي، اطلاعـات   » ورودي«در مرحلة 

. شـود  وارد و در آنجا كدبندي و ذخيره مـي  GISافزار  رقومي به محيط نرم

اطلاعات با توجـه بـه اهـداف و نيازهـاي     ») پردازش«در مرحلة بعد (مرحلة 

  شود. سازي مي پردازش و تجزيه و تحليل فضايي و مدل ،كاربر

   )             آزاده ميرزايي (         » 3 «      گزينة  -   46

از نظر دسترسـي بـه نقـاط مختلـف در مسـير راه و      » اي ونقل جاده حمل« -

هـاي   سبت بـه سـاير شـيوه   تري ن هاي متعدد، انعطاف بيش توقف در ايستگاه

  ونقل دارد. حمل

متوسـط بـرآورد   » ونقـل ريلـي   حمـل «هزينة احداث پايانـه (ترمينـال) در    -

  شود. مي

----------------------------------------------  

   )                   محمدعلي خطيبي بايگي (         » 1 «      گزينة  -   47

» كيلـومتر  148«تبريز به طـول   -تنها خط ريلي برقي كشور، مسير جلفا  -

  .است

  است. »كشور چين«ترين خط قطار تندروي جهان، متعلق به  طولاني -

----------------------------------------------  

   )           فاطمه سخايي (         » 1 «      گزينة  -   48

توانند با بـار بـه    دار مي نقلية چرخ  رو تعداد زيادي وسيلة -هاي رو  در كشتي

  درون آن بروند و در مقصد خارج شوند.

 ها: ينهتشريح ساير گز

  هاي كانتينري كشتي»: 2«گزينة 

  هاي مسافربري كشتي»: 3«گزينة 

  هاي تفريحي كشتي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

   )          بهروز يحيي (         » 2 «      گزينة  -   49

تر و سفر  ونقل بسيار بيش مصرف سوخت هواپيما نسبت به ساير وسايل حمل

  تر است. آن گرانبا 

----------------------------------------------  

   )                 محمدابراهيم مازني (         » 1 «      گزينة  -   50

هـاي نفتـي را از    نخستين گام براي احداث خط لولة سراسري كه فـراورده  -

  برداشته شد. 1336رساند در سال  پالايشگاه آبادان به تهران مي

روزي  نهاز مزاياي خطوط لوله، انتقال حجم عظيمي از مايعات به طور شـبا  -

تـر بـه    است كه بسيار مقرون به صرفه است. انتقال مـواد از طريـق لولـه كـم    

  رساند. محيط زيست آسيب مي

 )3( اجغرافي
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               (پارسا حبيبي)         » 2 «      گزينة  -   51

  هاي نادرست: تشريح گزاره

ي دانـش عمـومي، غافـل     ها نسبت به اهميـت و نقـش ذخيـره    اغلب انسان -

  هستند.

دانش علمي دارد، به درك عميقي از شناخت عمومي جهان خود كسي كه  -

 رسد.مي

----------------------------------------------  

               (پارسا حبيبي)         » 4 «      گزينة  -   52

 ـ يهـا عـلاوه بـر روش   يشناسان انتقـاد جامعه  يهـا روش ،يو تفهم ـ يتجرب

 د. شناسنيم تيرسم به زيرا ن يگريد

--------------------------- ------------------  

              (پارسا حبيبي)       » 3 «      گزينة  -   53

  ها براي زندگي با هم: نظم اجتماعيقواعد مورد پذيرش انسان

  هاي اجتماعي: ساختار اجتماعيچگونگي رابطه و پيوند پديده

  ها بر يكديگر: نظام اجتماعي تاثيرپذيري و تاثيرگذاري پديده

---------------------------------------------- 

  )           پارسا حبيبي(       » 1 «      گزينة  -   54

  .سازديرا فراهم م فهم متقابل ةنيزمي علوم اجتماع -

  مكمل هستند. ،خرد و كلان يشناسجامعه -

       است  كار تفسيري محافظه -شناسي تفهمي  جامعه -

----------------------------------------------  

 )           پارسا حبيبي(   » 1 «      گزينة  -   55

  تشريح عبارات نادرست:

  آيد . نظمي بيشتر از نظم به چشم مي                     ً   ر زندگي روزمره معمولا  بيد -

پـذير  هـا را امكـان  بيني رفتار ديگران و همكاري با آننظم اجتماعي، پيش -

 نمايدمي

 (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   56

هاي ساختارهاي اجتماعي هرچقدر هم كه جاافتاده و باسابقه باشند، با كنش

هـا را تغييـر   ها قادرنـد آن ا آن در ارتباطند و انساناند و بافراد به وجود آمده

  دهند.

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   57

هـا و نيازهـاي واقعـي    قفس آهنين، نظمي است كه گويا هدفي جدا از انسان

  آنان دارد.

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   58

               نظـران علـوم                                                         پرسش از معناي زندگي در جهان متجـدد و در ميـان صـاحب   

                           اجتماعي نيز مطرح بوده است.

---------------------------------------------- 

  (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   59

  تشريح عبارات نادرست:

   اي    ه ـ       تفـاوت  «                                   هاي اجتماعي، شناخت صحيح و توأمـان                  لازمة شناخت پديده

         ها است.                  و وجوه مشترك انسان  »               فردي و اجتماعي

              اي در جوامـع         سـابقه                                                پس از انقلاب صنعتي، مسئلة خودكشي بـه شـكل بـي   

                      صنعتي رواج پيدا كرد.

---------------------------------------------- 

  (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   60

                                   عبارت اول: فعاليت و خلاقيت كنشگران

             هاي اجتماعي        مق پديده                      عبارت دوم: پيچيدگي و ع

                               عبارت سوم: تنوع و تكثر معاني 

 شناسي جامعه
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 محمدي) (فرحناز خان   » 3 «  ة     گزين -   61

ها، با قطع نظر از چـه چيـز   زماني كه انسان به بودن اشياء و اصل هستي آن
ي مابعدالطبيعه ها توجه كند، در آن هنگام قدم در عرصهبودن و اختلاف آن

مطلـق  «همانـا شـناخت احكـام     شناسي يا مابعدالطبيعـه . هستينهاده است
 است.» وجود

---------------------------------------------- 

                   (سيدعليرضا احمدي)   » 3 «  ة     گزين -   62

انگيـزد و سـبب    حقيقـت وجـود برمـي   ة فطرت ثاني آدمي را به پرسش دربار
به سوي درك و شود كه او از روابط و مناسبات زندگي هر روزي بگسلد و  مي

 دريافت حقيقت اشيا و راز هستي برود. 

----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 3 «  ة     گزين -   63

در متون ديني مسائل فلسفي در قالب اصطلاحات فلاسفه مطرح نشده است 
 و از نظر بيان متفاوت هستند.

 ----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   64

تــرين  الــدين شــيرازي بــزرگ ، قطـب »خواجــه نصــيرالدين طوســي«شـاگرد  
 را تأليف كرد. التاج درةالمعارف فارسي، يعني كتاب  ةداير

----------------------------------------------  

           (ندا ياري)       » 1 «  ة     گزين -   65

يـا  » الحكمـة  بيـت «به توصيه و تشويق وزير خـود، يحيـي برمكـي    » هارون«
رفتـه   رفته» ارسطو«تأسيس كرد. يونان بعد از » بغداد«را در » الحكمة خزانة«

هـاي فلسـفي و     هاي فلسفي از دست داد و حـوزه  مركزيت خود را در انديشه
 منتقل شد.» اسكندريه«علمي به 

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 3 «  ة     گزين -   66

در رابطه با رفع شك از افرادي كه اصل واقعيت مسـتقل از ذهـن را   سينا  ابن
گونه افراد بايد مورد ضرب و شتم قرار بگيرند تـا از   گويد اين قبول ندارند، مي

ذهن خود خارج شده و اعتراف كنند كه واقعيتي هست و يكي ة دنياي آشفت
(اثبـات   يابنـد.                           َ َ                        از مصاديق آن همين درد و ا ل مي است كه در جان خويش مي

از طرفـي، هـر واقعيـت يگانـه در جهـان (از جملـه درد) وقتـي        ») 1«ة گزين
شود.  گيرد، در ذهن به دو بخش تقسيم مي موضوع ادراك و شناخت قرار مي

ما با اتصال اين دو بخش ذهني در قالب يك قضيه منطقـي، بـه واقعيـت آن    
شود و  ميكنيم؛ پس ماهيت و وجود درد در ذهن از هم جدا  شيء اذعان مي

 »)4و  2«هاي  كند. (اثبات گزينه ها با يكديگر مغايرت پيدا مي مفهوم آن

اين است كه اصل واقعيت مستقل از ذهـن از  » 3«ة علت نادرست بودن گزين
  »نه انكار شدني.«است و » شدني نه اثبات«بديهيات اوليه است كه 

                  (سيدعليرضا احمدي)   » 3 «  ة     گزين -   67

دوجزئي داريـم كـه   ة گوييم، يك قضي مي وقتي از واقعيت يك موجود سخن

موضوع آن ماهيت و محمول آن وجود است، مانند: ستاره (چيسـتي) هسـت   

 (هستي).

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)       » 2 «  ة     گزين -   68

صورت سؤال به نوعي در حال بيان مغايرت وجـود و ماهيـت اسـت. حيـوان     

جا كه صفت ذاتي را  ي انسان (ماهيت) هستند و از آنبودن و متفكر بودن ذات

توان از ماهيت سلب كرد، اين دو نيـز قابـل سـلب از انسـان نيسـتند. از       نمي

طور كه در صورت سؤال ذكـر   طرفي وجود، قابل سلب از انسان است و همان

توان گفت انسان معدوم است (سلب وجود) پس وجود، ذاتي انسـان   شده مي

دهـد كـه وجـود     كه وجود ذاتي ماهيت نيست، نشان مي اين(ماهيت) نيست. 

شد و  جزئي از ماهيت نيست. اگر جزئي از ماهيت بود، ذاتي ماهيت تلقي مي

اثبات وجود هيچ ماهيتي به دليل نياز نداشت و تصور هر ماهيتي براي اثبات 

 وجود آن كافي بود كه اين نقض اصل مغايرت وجود و ماهيت در ذهن است.

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 2 «  ة     گزين -   69

                                                          ً           در صورتي كه نسبت بين ماهيت و وجـود ضـرورت باشـد، موضـوع ضـرورتا       

شـود. امـا در صـورتي كـه نسـبت بـين        الوجود ناميده مي وجود دارد و واجب

الوجـود و   آيـد؛ ممتنـع   ماهيت و وجود عدم ضرورت باشد، دو حالت پديد مي

تواند بـر آن عـارض    الوجود محمول وجود هرگز نمي الوجود. در ممتنع ممكن

شود؛ پس ضرورتي بين موضوع و وجود نيست؛ بلكه ضرورت بـين موضـوع و   

الوجود ذات نه از وجود ابا دارد و نـه از عـدم كـه در     عدم است. اما در ممكن

اين حالت نيز ضرورتي وجود ندارد، پس نسبت بين ماهيـت و وجـود آن يـا    

 رورت است يا عدم ضرورت.ض

  هاي ديگر: تشريح گزينه

الوجـود گوينـد كـه محمـول وجـود هرگـز        به موضوعي ممتنـع »: 1«ة گزين

 تواند بر آن عارض شود. نمي

شود، ضـرورت وجـود و ضـرورت     دو ضرورت از موضوع سلب مي»: 3«ة گزين

و نـه  امكاني موضوع ذاتي است كه نه از وجود ابا دارد ة عدم؛ چرا كه در رابط

  از عدم.

پذيرد؛ اما در  مفهوم وجود در خارج است كه صفت امتناع را نمي»: 4«ة گزين

اند كـه   عالم ذهن، حكما سه قسم رابطه بين موضوع و محمول در نظر گرفته

  عبارتند از: وجوب و امكان و امتناع.

 فلسفة دوازدهم
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             (موسي اكبري)       » 1 «  ة     گزين -   70

تـر از يـك معلـول     بيش              ً                                   ًهر علتي لزوما  يك معلول ندارد و نيز هر علتي لزوما 
اشاره شده اهميت دارد، سنخيت بين علت و ة چه كه طبق قاعد ندارد، اما آن

هايش است. اگر علتي چند معلول داشته باشد؛ بايد سنخيت  معلول يا معلول
ها يكسان باشد كه اين خود تعبيري از واحد بودن است؛ زيرا اگر يك  بين آن

داشته باشـد و بـا ديگـري سـنخيتي      علت واحد با يك معلول خود سنخيتي
 گردد. ديگر، آن علت، علتي حقيقي نيست و علتي واحد محسوب نمي

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -   71

كه شيء به حسب ذات و ماهيت خـويش، نـه    امكان ذاتي عبارت است از اين
                  ً                   اع وجود؛ بلكه ذاتا  هم قابل موجود شدن ضرورت وجود داشته باشد و نه امتن

  باشد و هم قابل معدوم شدن.
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 2 «  ة     گزين -   72

قائم بالذات بودن به اين معني نيست كه يك علت معلول خود باشد، زيرا در 
 الوقوع است. معتقد باشيم كه امري محال و ممتنع» دور«آن صورت بايد به 

----------------------------------------------  

  )  95              (خارج از كشور        » 1 «  ة     گزين -   73

حكما، نظر متكلمان را در باب ملاك نيازمندي معلول به علـت قـانع كننـده    
تواند نشاني دائمي بـراي معلوليـت اشـياء     دانند و معتقدند كه زمان نمي نمي

هاي متكلمان مربـوط اسـت كـه     نظريه به» 4و  3، 2«هاي  باشد؛ پس گزينه
بـه  » 1«ة انـد. امـا گزين ـ   زمان (حادث و قديم بودن) را مورد توجه قـرار داده 

                   ً         دارنـد: چيـزي كـه ذاتـا       گردد كه حكما بيان مـي  برمي» امكان ذاتي«ة نظري
ممكن الوجود است (با وجود و عدم نسبت تساوي دارد) نيـاز دارد موجـودي   

وجـود  ة آن را از حد تساوي خارج سازد و به عرص كه -به مثابه علت  -ديگر 
 وارد كند.

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 3 «  ة     گزين -   74

دهنـد و   هاي طبيعي پيوسته آثار و خواص يكساني از خود نشـان مـي   پديده
 هرج و مرج به جهان طبيعت راه ندارد. اگر امروزه و در تجربه حاضـر، رابطـه  

كنيم، اگـر رابطـه نيـرو و حركـت را      بين حرارت و انبساط فلز را مشاهده مي
زايي سيگار در تجربه علمـي پـي    توانيم به خاصيت سرطان بينيم، اگر مي مي

توانيم مطمئن باشيم كه جريان طبيعت در  ببريم، بر اساس اصل سنخيت مي
  دهد. آينده نيز بر همين منوال است و انحرافي در آن رخ نمي

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 2 «  ة     گزين -   75

اصـول  «علمي هر اندازه كه گسـترده و دقيـق باشـد، مـادامي كـه بـا       ة تجرب
تـوأم   -كه اصولي عقلي است، نه تجربـي   -حاكم بر هستي » ضروري و كلي

 ـ   نشود، نمي چـه بـه    آنة ارتواند از موارد محدود تجربه شـده فراتـر رود و درب
 درآيد.» قانون علمي«يابد و به شكل يك » تعميم«تجربه درنيامده است، 

       مرادي)             (كامران اله   » 2 «  ة     گزين -   76

فارابي در رساله جمع بين رأي دو حكيم، طـرح تأسـيس فلسـفه اسـلامي را     

هاي فصوص الحكم و آراء اهـل مدينـه فاضـله     كند و موضوع كتاب مطرح مي

  باشد. مي» سياست«و » الطبيعهتوحيد و مابعد«ترتيب  به
----------------------------------------------  

  )  96              (خارج از كشور    » 1 «  ة     گزين -   77

» 1«ة هاي تشكيل جوامع بشري بوده كه گزين نيازهاي اوليه آدميان از ريشه

 جزئي از آن نيست.

----------------------------------------------  

       احمدي)           (سيدعليرضا    » 2 «  ة     گزين -   78

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 فاضله، ارادي و اكتسابي است.ة پيوند اعضاي مدين»: 1«ة گزين

فضـيلت، مــردم مدينـه فاضـله را بــه سـوي سـعادت رهنمــون      »: 3«ة گزين ـ

  سازد. مي

فاضله، ارادي و پيوند اعضاي بـدن، تكـويني   ة پيوند اعضاي مدين»: 4«ة گزين

  است.
 ------------------------------ ----------------  

             (حميد محدثي)   » 3 «  ة     گزين -   79

فاضله است متناسب بـا تعـاليم و الهامـات    ة سياست فعل و تدبير زعيم مدين

روحاني و احكام و نواميس و قوانيني كـه از مبـدأ وحـي و الهـام سرچشـمه      

  گرفته است تا در مدينه نظام خير و عدل تأسيس شود و گسترش يابد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 سياست فاضله از مبدأ وحي و الهام سرچشمه گرفته است.»: 1«ة نگزي

  يابد. سياست فاضله، تنها در صورت وجود زعيم مدينه تحقق مي»: 2«ة گزين

مراد فارابي از سياست با معناي متداول سياست در جهان امروز؛ »: 4«ة گزين

  ناپذير آن است. بسيار دارد و سعادت ركن جدايية فاصل
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)   » 3 «  ة     گزين -   80

مـردمش نـه سـعادت را    «كنـد:   فارابي مردم اين مدينه را چنين توصيف مي

كه اگـر ايشـان را    كند. چنان شناسند و نه سعادت به خاطرشان خطور مي مي

هـا   به سعادت راهنمايي كنند، بدان سوي نرونـد و اگـر از سـعادت بـراي آن    

گويند، بدان اعتقاد پيدا نكنند. از خيرات جز سلامت جسـم و فراخـي   سخن 

برند كه بـه   شناسند و اگر به آن دست يافتند، گمان مي ها نمي در تمتع لذت

 »اند. اند و اگر دست نيافتند، پندارند كه در بدبختي افتاده سعادت رسيده
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